

强四德 树新风 身边的好人

# 韩艳丽:爱洒三尺讲台 倾情培育幼苗

本报记者 赵改玲



“韩老师，你还是那么年轻、漂亮。”走在街头，不时有人跟韩艳丽打招呼，他们多是韩艳丽曾经的学生及其家长。学生的喜爱、家长的肯定，让韩艳丽收获满满的幸福。

今年42岁的韩艳丽是中站小学的英语教师。出生于教师之家的她立志把从教当成自己的终生事业，在三尺讲台上默默耕耘。

2001年，韩艳丽从师范类院校毕业后，被分配到中站小学。让她始料不及的是，自己一入校就面临转专业的命运。当年，学校里缺少英语教师，大学时学数学的她主动请缨，转岗成为一名英语教师。

自己拥有一桶水，才能给学生一杯水。韩艳丽积极致力于教育科学研究，以时不我待的紧迫感，钻研业务，创新执教。她及时批改作业、耐心辅导学生，对学生严而有度，与学生真诚相处，带着一颗爱心与学生沟通，形成了自己独特的教学风格——用游戏、比赛的方式，让学生爱上英语课。

用心，才能努力做到极致。多年来，韩艳丽坚持做到“三次备课”：假期就备好整本教科书的课，当周备好下周的课，上课前再次备课。她的教科书和教案本上，都是满满的“三色”笔记。

韩艳丽提倡学生向课本挑战，向教师挑战，向权威挑战。给学生多一点思考问题的时间，多一点知识

消化和反馈的余地，多一点进行活动表现的机会，多一点体验成功的愉悦环境，让学生“动”起来，让课堂“活”起来。

创新才有生命，创新才有价值。韩艳丽创新教研方式，实践课改理念，和其他教师以极大的热情和高度的责任感，积极投入创新课堂教学改革活动中，不断尝试、不断摸索，开启中站小学高效英语课堂的新局面。她所辅导的青年教师在全市小学英语教学比赛中先后荣获一、二等奖，教育教学成绩突出。

爱是会呼应的。2004年11月，韩艳丽休完产假回到学校，发现一本书里夹了一封一名学生写的信。这名学生说，看到韩老师来到学校后非常高兴，可上英语课时发现不是韩老师，晚上回家后哭着向母亲倾诉。第二天，见到韩老师来上课了，这名学生开心得简直要飞起来。学生们悄悄打听到韩艳丽的生日，在她生日当天走进教室时，齐声为她送上生日祝福。那一刻，她的眼睛湿润了。

日出日落，年轮更替，不变的是韩艳丽那爱岗敬业的心；潮涨潮落，情怀依旧，不变的是她那教书育人的情。“过去的21年，我一直在教育岗位上奋斗。未来的每一天，我还会这样过。教书育人就是我生命的所有，是我的终生使命。”韩艳丽深情地说。

上图 韩艳丽在备课。  
本报记者 赵改玲 摄

## 点赞“蓝天” 72小时内救助两位老人

本报讯(记者朱颖江)在72小时内，焦作蓝天救援队先后帮助两个家庭找到了走失的老人。在这个寒冷的冬天，“蓝天”用行动守护老年人的生命安全。

“我母亲走失了，这么冷的天如果不能及时找到人，真怕她有个什么闪失……”2021年12月31日凌晨，市民靳先生拨打焦作蓝天救援队求助热线着急地说。该救援队值班队员接到求助电话后，详细询问老人的情况，然后利

用互联网平台发布寻找老人的信息。

据悉，这位老太太今年74岁，在市映湖路附近走失。经过查询道路监控发现，前一天下午，老太太独自上了25路公交车。在市公交集团的协助下，家人根据车载监控录像得知，老太太在25路公交车终点站下车。

得知老太太走失的大致方向后，该救援队出动人员寻找，最终在马村区找到了老太太。

2021年12月29日，焦作蓝天救援队也接到一起老人走失的求助。这位老人今年81岁，中站区人。次日16时，该救援队队员在焦作师专附近找到了老人。

据悉，这位老人从中站区走到了焦作师专附近，沿途捡了许多纸箱等废品。

在72小时内，焦作蓝天救援队先后找到了两名走失的老人，阻止了危险的发生，守护了老人的生命安全。

## 这几个“马大哈”真幸运！ 遗失物品均被网约车司机及时归还

本报讯(记者李楷)如果您丢了物品，相信一定会觉得很糟心。这不，刚过去的元旦假期，就有三个“马大哈”在乘坐网约车时，分别遗失了汽车钥匙、手机和挎包。不过，幸运的是，他们所乘坐的网约车司机在发现乘客遗失的物品后及时归还。

1月1日晚，网约车司机张文开在博爱县搭载的一名乘客下车时，不慎将汽车钥匙落在车上。然而，过了一段时间，该乘客与张文开联系让其帮忙寻找，但张文开没有在车内找到。等收车时，张文开又仔细寻找一遍，结果在副驾驶座椅侧边发现了乘客遗失的钥匙。随即，张文开与失

主联系，告知其钥匙已经找到。但由于天色已晚，双方约定次日归还。第二天，张文开接到一个前往沁阳的单子，他正好顺路将钥匙归还失主，失主对其表示感谢。

1月2日下午，网约车司机安蠻蠻在武陟县营运期间，有两名女孩子乘车时，其中一人将手机落在车上。当失主通过朋友的手机拨打自己的手机时，安蠻蠻才发现车内的手机。接通后，安蠻蠻准备将手机归还，但失主说不着急，等安蠻蠻顺路过来归还即可。但之后安蠻蠻一直接到新订单，快到19时也没有歇脚。此时，安蠻蠻觉得不能再耽误，于是她

关闭接单系统，专程将手机归还失主。

1月3日，一名乘客乘坐张宝进驾驶的网约车时，把随身携带的挎包丢在了车上。该乘客联系张宝进时，张宝进将车停下仔细寻找，结果在门与车座之间的位置发现了挎包。于是，俩人约定了地方，张宝进归还失物。

可以说，这几个“马大哈”是幸运的。本报借此提醒广大市民，乘坐出租车时一定要保管好自己的随身物品，同时养成下车时索要发票、记下车牌号的习惯，万一发生遗忘物品的情况，可以及时与司机取得联系。

## 法院高效执结 企业送锦旗致谢

本报讯(记者杨珂)2021年12月31日上午，博爱新开源医疗科技股份有限公司(以下简称博爱新开源公司)总经理将一面锦旗送到市中级人民法院党组成员、执行局局长朱战利手中，感谢该院执行局为维护企业合法权益作出的努力。

原来，博爱新开源公司与被执行人方某生的合同纠纷一案由市中级人民法院执行。据了解，因该案涉案标的额大，如果不能及时妥善解决，将严重影响该公司的正常生产经营。

在执行过程中，该院切实加大执行力度，依法查封、冻结方某生名下的房产、银行存款及股票。然而，冻结的股票存在质押，该院还未处置过这类财产。如何才能将这类新型财产处置到位呢？该院积极探索，向外地法院学习，分两次在互联网上处置质押股票1533万股，成交价近3亿元，扣除质押权人7927万余元，执行到位2.1亿余元。

方某生长期在国外居住，因疫情原因无法回国配合执行。为此，市中级人民法院打破固有办案模式，借助互联网

法庭，实时连线身处国外的方某生。因两地存在时差，为了快速执结案件，执行干警利用下班时间，通过互联网法庭连线方某生，对案件进行调解、制作和解笔录，并进行线上签字确认。最终，申请人、被执行人、质押权人三方达成执行和解，案件执行完毕。

据了解，通过互联网法庭连线跨国被执行人执行案件的做法在我市尚属首次。这种方式在依法处理案件的同时，也解决了当事人无法正常到庭的困难，为方便当事人参与执行活动作出了新的尝试。